
1. A prova terá, no máximo, 4 (quatro) horas de duração, incluído o tempo desti nado à transcrição do gabarito 
na Folha de Respostas, único documento válido para correção.

2. O candidato deverá conferir os seus dados pessoais na Folha de Respostas, em especial seu nome e o número 
do documento de identi dade.

3. Não haverá substi tuição da folha de Respostas por erro do candidato ou por qualquer outro dano.

4. O candidato só poderá se reti rar do recinto após 60 (sessenta) minutos, contados a parti r do efeti vo início da prova.

5. Este caderno contém 35 questões de múlti pla escolha, assim distribuídas: 

  - língua Portuguesa: 10 questões (numeradas de 01 a 10);

  - informáti ca: 4 questões (numeradas de 11 a 14);

  - Atualidades: 7 questões (numeradas de 15 a 21);

  - Sistema de Saúde Pública: 6 questões (numeradas de 22 a 27).

  - Conhecimentos Específi cos: 8 questões (numeradas de 28 a 35).

6. Cada questão apresenta 4 alternati vas, de (a) a (d). O candidato deverá lê-las, atentamente, antes de 
responder a elas.

7. Caso o Caderno não corresponda ao cargo de inscrição, esteja incompleto ou com defeito, o candidato deverá 
solicitar ao aplicador, durante os primeiros 20 minutos, as providências cabíveis.

8. O canditado deverá entregar ao aplicador este Caderno de Provas e a folha de Respostas.

9. O candidato passará o Gabarito para a folha de Respostas, uti lizando caneta esferográfi ca azul ou preta.

INSTRUÇÕES gERaIS

aTENÇÃO: FOLha DE RESPOSTaS SEM aSSINaTURa NÃO TEM VaLIDaDE
a folha de respostas não deve ser dobrada, amassada ou rasurada

O gabaRITO E O CaDERNO DE PROVaS SERÃO DIVULgaDOS NO ENDEREÇO ELETRÔNICO: 
CONCURSO.FUNDaCaOCEFETMINaS.ORg.bR

__________________________________________

Nome do candidato

Por favor, abra somente quando autorizado.
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língua portuguesa

as questões 01 a 05 se referem ao texto a seguir.

apagando a si mesmo

O Brasil vive de destruir seu passado. Talvez por isso 
nunca aprenda

Ruy Castro

Somos um país que destrói documentos, ar-
quivos, registros, gravações e chuta a história pela ja-
nela. E só vamos saber disso depois, quando não se 
pode fazer mais nada. Talvez muitos não se importem. 
Eu me importo. Um passaporte, uma carteira de iden-
tidade, uma certidão de nascimento pode conter in-
formações maravilhosas para um biógrafo. Já salvei al-
guns desses documentos de serem despejados no lixo 
por famílias ilustres, onde seriam recolhidos pelos ca-
tadores de papel e vendidos para as feiras das praças 
– quando passariam, subitamente, a valer dinheiro.

Ruy Barbosa, ministro da Fazenda entre 1889 
e 1891, mandou queimar os arquivos da escravidão. 
A medida impediu que os escravocratas exigissem in-
denização pelos "prejuízos" que teriam sofrido com a 
Abolição – Ruy respondeu que o justo seria indenizar 
os escravos –, mas também privou o Brasil de conhecer 
mais a fundo uma parte fundamental de sua história.

Em 1º de abril de 1964, a Rádio Mayrink Vei-
ga, do Rio, então controlada pelo governo que estava 
sendo deposto, teve tudo – arquivo, discoteca, até 
os equipamentos – jogado na rua pelos vitoriosos do 
momento. Nos anos 60 e 70, burocratas dos gover-
nos Costa e Silva e Médici, instalados num andar do 
prédio de “A Noite”, onde ficava a memória da Rádio 
Nacional, deixaram material inestimável se perder.

Adalgisa Nery queimou as cartas de Murilo 
Mendes, apaixonado por ela. Na morte de Carmen 
Miranda, Mario Cunha, seu ex-namorado, queimou 
as cartas que ela mandara para ele. Na morte de Ma-
rio Cunha, Aurora, irmã de Carmen, queimou as car-
tas que ele mandara para ela. Gravar material novo, 
de áudio ou de vídeo, em fitas contendo material já 
gravado, apagando-o, era praxe das gravadoras e TVs 
brasileiras até os anos 80.

É o Brasil, notável pela desmemória, sempre 
apagando a si mesmo. Talvez por isso nunca aprenda.

Folha de são paulo, Opinião, 3 nov. 2019, p. A2. Adaptado.

QuestÃuestÃuest o 01

Considerando-se a leitura do texto, é correto afirmar 
que

a) cartas pessoais são memórias e queimá-las contri-
bui para destruir e apagar parte do passado do Brasil.

b) o Brasil hoje não tem memória porque apagou 
parte fundamental de sua história no século XIX e XX.

c) o autor se interessa por documentos pessoais de 
pessoas estranhas porque eles valem dinheiro.

d) destruir documentos da escravidão impediu que 
futuros políticos tivessem que indenizar vítimas da 
Abolição.

QuestÃuestÃuest o 02

No texto de Ruy Castro, as palavras foram emprega-
das em sentido denotativo (objetivo) e em sentido 
conotativo (figurado). 

A frase que apresenta o sentido denotativo é

a) “Na morte de Mario Cunha, Aurora, irmã de Car-
men, queimou as cartas que ele mandara para ela.”

b) “Somos um país que destrói documentos, arquivos, 
registros, gravações e chuta a história pela janela.”

c) “... mas também privou o Brasil de conhecer mais a 
fundo uma parte fundamental de sua história.”

d) “É o Brasil, notável pela desmemória, sempre apa-
gando a si mesmo. Talvez por isso nunca aprenda.”

QuestÃuestÃuest o 03

No trecho “Somos um país que destrói documentos,  documentos, 
arquivos, registros, gravações e chuta a história pela 
janela.”, a palavra sublinhada apresenta o acento gra-
ve pelos mesmos motivos que as palavras correta-
mente acentuadas a seguir.

a) Anéis / herói / idéia / céu.

b) Bóia / heróico / fiéis / feiúra.

c) Corrói / troféu / ilhéu / faróis.

d) Saúde / apóio / caracóis / jibóia.



4 CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMÓTEO | CARGO DE NÍVEL MÉDIO/TÉCNICO SAÚDE | TÉCNICO DE SERVIÇO SAÚDE - ENFERMAGEM

QUESTÃO 04

A colocação dos pronomes oblíquos átonos é classi-
ficada de próclise (antes do verbo), de mesóclise (no 
meio do verbo) e de ênclise (depois do verbo).

A esse respeito, informe se é verdadeiro (V) ou falso 
(F) o que afirma sobre as frases transcritas do texto 
de Ruy Castro.

(   ) Em “Eu me importome importo.”, não há regra clara para a 
colocação do pronome oblíquo átono e, por isso, ele 
pode assumir qualquer uma das três posições: antes, 
no meio ou depois do verbo.

(   ) Na frase “E só vamos saber disso depois, quando 
não se pode fazerse pode fazer mais nada.”, o pronome oblíquo foi  mais nada.”, o pronome oblíquo foi 
empregado antes do verbo porque o advérbio inter-
rogativo “quando” exige a próclise.

(   ) Na frase “Nos anos 60 e 70, burocratas dos gover-
nos Costa e Silva e Médici (...) deixaram material ines-
timável se perderse perder.”, o pronome oblíquo está antes do se perder.”, o pronome oblíquo está antes do se perder
verbo devido à presença do adjetivo “inestimável.”

(   ) Em “Gravar material novo, de áudio ou de vídeo, 
em fitas contendo material já gravado, apagando-oapagando-o, 
era praxe das gravadoras e TVs brasileiras até os anos 
80.”, o pronome oblíquo foi empregado depois do ver-
bo “apagando” por causa da pausa (vírgula) antes dele.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) F, F, V, V.

b) V, V, F, F.

c) V, V, V, F.

d) F, F, F, V.

QUESTÃO 05

Na frase “Na morte de Carmen Miranda, Mario 
Cunha, seu ex-namorado, queimou as cartas que ela 
mandara para ele.”, a palavra sublinhada possui hífen 
pelo mesmo motivo que a palavra

a) erva-doce.

b) bem-te-vi.

c) vice-reitor.

d) Grão-Pará.

As questões 06 e 07 se referem à charge a seguir. 

Disponível em: <https://brainly.com.br/tarefa/15117452>. Acesso em 6 
jan. 2020.

QUESTÃO 06

“Em contato com outras pessoas, na rua, na escola, 
no trabalho, observamos que nem todos falam como 
nós. Isso ocorre por diferentes razões: nascemos e 
crescemos em regiões e momentos diferentes; fre-
quentamos a escola por menos ou mais tempo; con-
vivemos em determinados grupos ou classes sociais. 
Essas diferenças no uso da língua constituem as va-
riedades linguísticas.” (CEREJA & MAGALHÃES, 2013, p. 29)

A esse respeito, no último balão da charge, a fala “AÍ 
VARÊIA” resulta de uma variação linguística que de-
corre, fundamentalmente, de

a) faixa etária.
b) grupo social.
c) regionalismo.
d) sexo feminino.

QUESTÃO 07

Sobre as regras de acentuação em vigor com o Novo 
Acordo Ortográfico, e considerando o contexto de 
uso das palavras, analise as asserções a seguir e a re-
lação proposta entre elas.

I - As palavras “AÍ” e “VARÊIA” possuem acento

PORQUE

II - a primeira é um hiato: A – Í; a segunda é uma 
paroxítona terminada em tritongo: VA – RÊIA.

Sobre as asserções, é correto afirmar que

a) as duas são falsas.
b) a primeira é falsa e a segunda é verdadeira.
c) a primeira é verdadeira e a segunda é falsa.
d) as duas são verdadeiras e a segunda justifica a primeira.
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QUESTÃO 08

A metonímia ocorre quando uma palavra é utilizada 
em lugar de outra de sentido semelhante, e há várias 
situações em que isso pode ocorrer.

A propósito dos diferentes modos de estabelecer a 
substituição de uma palavra por outra, associe corre-
tamente o tipo de metonímia às frases com sentido 
figurado.

TIPOS DE METONÍMIA

1 - O singular pelo plural

2 - A parte pelo todo

3 - O continente pelo conteúdo

4 - O autor pela obra

5 - A marca pelo produto

FRASES

(   ) Eu gosto de limpar minhas panelas com Bombril.

(   ) O ser humano é racional.

(   ) Ele tem duzentas cabeças de gado na fazenda.

(   ) O menino comeu uma caixa de bombons.

(   ) Sempre que tenho dúvida, recorro ao Aurélio.

A sequência correta dessa associação é

a) 5, 2, 1, 4, 3.

b) 3, 2, 1, 5, 4.

c) 2, 3, 4, 1, 5.

d) 5, 1, 2, 3, 4.

As questões de 09 a 10 se referem ao texto de Mário 
Quintana.

Das utopias

Se as coisas são inatingíveis...ora!

Não é motivo para não querê-las...

Que tristes os caminhos, se não fora

A mágica presença das estrelas!

Disponível em: <https://www.portugues.com.br/literatura/mario-quinta-
na.html> Acesso em 6 jan. 2020.

QUESTÃO 09

De acordo com o texto de Mário Quintana, nos ver-
sos “Que tristes os caminhos, se não fora / A mágica 
presença das estrelas!”, a expressão sublinhada dá 
para a palavra “caminhos” o sentido de

a) realizados.
b) inevitáveis.
c) iluminados.
d) inalcançáveis.

QUESTÃO 10

Mário Quintana revela, no poema Das utopias, um 
trabalho com a linguagem, por exemplo, por meio 
das rimas – “ora/fora”, “querê-las/estrelas” –, cujo 
objetivo é próprio da função

a) fática.

b) poética.

c) conativa.

d) referencial.

INFORMÁTICA

QUESTÃO 11

É correto afirmar que no Explorador de Arquivos do 
Windows 10, a combinação de teclas Ctrl+A

a) abre um arquivo selecionado.

b) abre a Ajuda do Explorador de Arquivos.

c) altera o nome de um arquivo selecionado.

d) seleciona todos os itens dentro de uma pasta.

QUESTÃO 12

No Windows 10, para abrir a janela por meio da qual 
pode-se alterar a resolução da tela, clique com o bo-
tão direito do mouse em um espaço vazio da Área 
de Trabalho e escolha a opção

a) Proteção de tela.

b) Resolução da tela.

c) Configurações de exibição.

d) Configurações do monitor.
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QUESTÃO 13

No Microsoft Word 2016, o botão Microsoft Word 2016, o botão Microsoft Word , que permite 
modificar a fonte de um texto selecionado para ne-
grito, encontra-se na guia

a) Editar.

b) Layout.

c) Formatar.

d) Página Inicial.

QUESTÃO 14

Quando um computador está desligado, os progra-
mas instalados e arquivos pessoais de um usuário 
permanecem armazenados no(a)

a) Placa-mãe.

b) Disco rígido.

c) Processador.

d) Memória RAM.

aTUaTUa alidadES

QUESTÃO 15

A febre amarela e a malária são doenças que afetam 
a saúde de muitos brasileiros. 

É correto afirmar que essas doenças são transmitidas 
aos seres humanos

a) pelo ar.

b) pela água.

c) pela picada de mosquitos.

d) pela ingestão de alimentos sujos.

QUESTÃO 16

A chamada Lei Seca (Lei nº 11.705/2008) foi aprova-
da no Brasil com o intuito de reduzir

a) os casos de dengue causados pela água parada.
b) as queimadas das matas em períodos de estiagem.
c) o comércio ilegal de água em caminhões-pipa ou 
similares.
d) os acidentes de trânsito causados por condutores 
alcoolizados.

QUESTÃO 17

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-

ma ser uma característica da globalização na atuali-

dade.

(   ) Aumento das migrações internacionais.

(   ) Desaceleração do desenvolvimento tecnológico.

(   ) Redução das relações comerciais entre os países.

(   ) Maior facilidade de comunicação entre as pessoas.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) V, V, F, F.

b) V, F, F, V.

c) F, V, V, F.

d) F, F, V, V.

QUESTÃO 18

A grande reserva de petróleo encontrada abaixo do 

nível do mar, no Brasil, é corretamente chamada de

a) Pré-sal.

b) Petrolão.

c) Gaspetro.

d) Marítima.

QUESTÃO 19

O cidadão NÃO exerce seu direito democrático quando

a) acompanha os gastos dos políticos eleitos.

b) recebe dinheiro para votar em um candidato.

c) participa de associações de moradores de bairro.

d) reivindica do político o cumprimento das promes-

sas de campanha.



CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMÓTEO | CARGO DE NÍVEL MÉDIO/TÉCNICO SAÚDE | TÉCNICO DE SERVIÇO SAÚDE - ENFERMAGEM 7

QUESTÃO 20

Avalie as afirmações sobre fatos que ocorreram no 
meio ambiente no Brasil em 2019.

I - A soja foi um dos produtos brasileiros mais expor-
tados para o exterior.

II - Foi proibido o uso de qualquer tipo de agrotóxico 
na produção de alimentos.

III - As queimadas na Floresta Amazônica chamaram 
a atenção do mundo.

IV - As leis para a construção de barragens de rejeitos 
de mineração tornaram-se menos exigentes.

Está correto apenas o que se afirma em  

a) I e II.

b) I e III.

c) II e IV.

d) III e IV.

QUESTÃO 21

A charge apresenta a conversa de um médico com 
um paciente.

Fonte: encurtador.com.br/dixKS. Acesso em: 05 fev. 2020.

É correto afirmar que essa ilustração critica

a) a epidemia de dengue devido à água parada.

b) a rapidez com que o paciente recebe alta do médico.

c) o baixo investimento do poder público em sanea-
mento básico.

d) o pouco conhecimento de algumas pessoas que 
bebem água sem filtrar.

SiSTEMa dE SaÚdE PÚBliCa

QUESTÃO 22

É correto afirmar que as diretrizes para a estrutura-

ção da Redes de Atenção à Saúde, estabelecidas pela 

Portaria nº 4.279, de 30 de dezembro de 2010, são 

estratégia para superar

a) o processo de regionalização e de organização do 
sistema sob a forma de rede.

b) a fragmentação das ações e serviços de saúde no 
âmbito do Sistema Único de Saúde.

c) o papel da Atenção Primária à Saúde como coorde-
nadora do cuidado e ordenadora da rede. 

d) a organização do Sistema Único de Saúde de forma 
que seja possível a construção de vínculos de solida-
riedade e cooperação.

QUESTÃO 23

Os componentes do Pacto pela Saúde estão correta-
mente indicados em

a) Pacto pela Vida / Pacto em defesa do SUS / Pacto 
de Gestão.

b) Pacto pela Vida / Pacto pela Educação em Saúde / 
Pacto pela Rede.

c) Pacto pela Rede / Pacto pela Educação em Saúde / 
Pacto de Gestão.

d) Pacto pela Educação em Saúde / Pacto em Defesa 
do SUS / Pacto pela Rede.
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QUESTÃO 24

Considerando-se alguns conceitos defendidos pelo 
Decreto nº 7.508, de 28 de junho de 2011, que regu-
lamenta a Lei nº 8.080, de 19 de setembro de 1990, 
para dispor sobre a organização do Sistema Único de 
Saúde (SUS), o planejamento da saúde, a assistência 
à saúde e a articulação interfederativa e dá outras 
providências, associe corretamente o conceito à sua 
respectiva definição.

CONCEITOS

1 - Comissão Intergestores

2 - Mapa da Saúde

3 - Região de Saúde

4 - Contrato Organizativo da Ação Pública da Saúde

DEFINIÇÕES

(   ) Espaço geográfico contínuo instituído pelo Esta-
do, constituído por agrupamentos de municípios li-
mítrofes, referência para as transferências de recur-
sos entre os entes federativos.

(   ) Acordo de colaboração firmado entre entes fe-
derativos com a finalidade de organizar e integrar 
as ações e serviços de saúde na rede regionalizada 
e hierarquizada, garantindo a integralidade da assis-
tência aos usuários. 

(   ) Instância de pactuação consensual entre os entes 
federativos para definição das regras da gestão com-
partilhada do Sistema Único de Saúde, no que con-
cerne à organização e ao funcionamento das ações e 
serviços de saúde integrados em redes de atenção à 
saúde.

(   ) Descrição geográfica da distribuição de recursos 
humanos e de ações e serviços de saúde ofertados 
pelo Sistema Único de Saúde e pela iniciativa privada, 
utilizado na identificação das necessidades de saúde 
e orientação do planejamento integrado dos entes 
federativos, contribuindo para o estabelecimento de 
metas de saúde.

A sequência correta dessa associação é

a) 4, 3, 1, 2.

b) 3, 2, 1, 4.

c) 3, 4, 1, 2.

d) 4, 1, 2, 3.

QUESTÃO 25

Preencha corretamente as lacunas do texto a seguir 
quanto ao Sistema de Informação em Saúde.

A disponibilidade de informações não garante a as-
sertividade das ___________. Aqueles que as utili-
zam devem ser capazes de fazer perguntas pertinen-
tes que permitam mapear adequadamente o cenário, 
com a definição dos  ___________, e  possibilitar um 
___________ mais próximo das necessidades de saú-
de para atingir uma situação futura desejada.

A sequência que preenche corretamente as lacunas 
do texto é

a) ações / planos de cuidados / diagnóstico

b) ações / objetivos pretendidos / planejamento

c) condições de saúde / planos de cuidados / diag-
nóstico

d) condições de saúde / objetivos pretendidos / pla-
nejamento

QUESTÃO 26

Acerca do perfil demográfico e epidemiológico no 
Brasil, é INCORRETO afirmar que

a) o padrão produtivo e a estrutura populacional bra-
sileira mudaram nos últimos anos.

b) a taxa de fecundidade tem se mantido nos últimos 
30 anos, sendo semelhante às décadas anteriores.

c) a mortalidade precoce, de forma geral, manteve 
sua tendência histórica de declínio e a expectativa de 
vida foi ampliada.

d) o acesso à rede geral de instalações sanitárias, à 
rede geral de água, à coleta de lixo e à escolaridade 
de boa qualidade e a redução da pobreza extrema 
são exemplos de melhorias nos indicadores econô-
mico e social.



CONCURSO PÚBLICO DA PREFEITURA MUNICIPAL DE TIMÓTEO | CARGO DE NÍVEL MÉDIO/TÉCNICO SAÚDE | TÉCNICO DE SERVIÇO SAÚDE - ENFERMAGEM 9

CONhECIMENTOS ESPECíFICOS

QUESTÃO 28

informe se é verdadeiro (V) ou falso (f) o que se afi r-
ma sobre os fatores que favorecem a contaminação 
do ambiente nos serviços de saúde.
 

(   ) A transmissão de infecções por rotavírus e 
Candida spp. pelo meio ambiente é evidenciada.

(   ) As mãos dos profi ssionais de saúde, em contato 
com as superfí cies, são determinantes de contami-
nação.

(   ) O vírus da imunodefi ciência humana (HiV) conse-
gue sobreviver em superfí cie com matéria orgânica 
ressequida por até nove dias.

(   ) A manutenção de superfí cies úmidas ou molhadas 
e empoeiradas e condições precárias de revesti men-
tos favorecem a contaminação.

(   )  A uti lização adequada de técnicas básicas na pres-
tação da assistência pelos profi ssionais de saúde é im-
portante na prevenção de contaminação.

de acordo com as afi rmações, a sequência correta é 

a) V, V, f, V, f. 

b) f, f, V, f, f. 

c) V, V, f, V, V. 

d) f, f, V, f, V. 

QUESTÃO 29

Acerca da anafi laxia, é INCORRETO afi rmar que é 

a) uma reação tardia mediada pela imunoglobu-
lina G (ig G).

b) objeti vo de seu tratamento a manutenção da oxi-
genação e da perfusão de órgãos vitais.

c) caracterizada por sintomas que variam de leves a 
graves, podendo evoluir rapidamente para quadros 
muito graves e ir a óbito. 

d) defi nida por manifestações clínicas mistas, incluin-
do uma série de sinais e de sintomas respiratórios, 
cardiovasculares, dermatológicos e gastrointesti nais.

QUESTÃO 27

Informe se é verdadeiro (V) ou falso (F) o que se afir-
ma sobre os sistemas de saúde. 

(   ) A prestação de serviços de saúde é uma das mui-
tas variáveis que influenciam as condições de saúde de 
uma população.

(   ) O acesso a serviços de saúde com qualidade não 
influencia os resultados ou os indicadores de saúde 
de determinada população ou comunidade.

(   ) Os gastos com a prestação de serviços de saúde 
têm se reduzido nas últimas décadas e consumido 
cada vez menos recursos, individualmente ou dos go-
vernos.

(   ) Os governos devem atuar em função de seus 
cidadãos para assegurar condições adequadas de 
prestação de serviços no setor saúde, devendo as-
sumir seu papel regulador.

(   ) Os sistemas de saúde têm como objetivos a ga-
rantia do acesso universal, a prestação do cuidado 
efetivo, o eficiente uso dos recursos disponíveis, a 
qualidade na prestação dos serviços e a capacidade 
de resposta às necessidades de saúde da população.

De acordo com as afirmações, a sequência correta é

a) V, V, V, F, F. 

b) F, F, V, F, F. 

c) F, V, F, V, V. 

d) V, F, F, V, V.
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QUESTÃO 30

Considerando os principais procedimentos e cuida-
dos na atenção domiciliar, associe corretamente o 
procedimento à sua respectiva descrição.

PROCEDIMENTOS
1 - Punções
2 - Estomias
3 - Enteroclismas
4 - Feridas crônicas
5 - Aspirações de vias aéreas superiores

DESCRIÇÕES 

(   ) Observar a permeabilidade, o sangramento e a 
dispneia.

(   ) Realizar a higienização e as manobras de alívio 
intestinal.

(   ) Prestar cuidados para prevenir infiltração e para 
mobilizar o paciente.

(   ) Observar as características de normalidade, o 
efluente e a pele; prevenir dermatite e tratar as afec-
ções cutâneas instaladas. 

( ) Realizar desbridamento e promover a restauração 
da matriz extracelular e do tecido de granulação.

A sequência correta dessa associação é

a) 5, 1, 3, 4, 2. 

b) 4, 5, 2, 3, 1. 

c) 4, 3, 5, 1, 2. 

d) 5, 3, 1, 2, 4.

QUESTÃO 31

Considerando-se as prescrições de medicamentos, 
associe corretamente o tipo de prescrição à sua res-
pectiva definição.

TIPOS 
1 - Verbal
2 - Padrão
3 - Caso necessário
4 - Urgência/emergência
5 - Baseada em protocolos
6 - Padrão com data de fechamento

DEFINIÇÕES

(   ) O tratamento deve ser iniciado imediatamente. 

(   ) O tratamento é iniciado até que haja a interrup-
ção pelo prescritor. 

(   ) A prescrição é utilizada em situações de emer-
gência, devendo ser escrita posteriormente.

(   ) O tratamento é preestabelecido de acordo com 
critérios de início do uso, decurso e conclusão.

(   ) A prescrição indica o início e o fim do tratamen-
to, sendo amplamente utilizada para antimicrobianos 
em meio ambulatorial.

(   ) O tratamento deve ser administrado conforme 
necessidade específica do paciente, consideran-
do-se o tempo mínimo entre as administrações e 
a dose máxima.

A sequência correta dessa associação é

a) 4, 2, 1, 5, 6, 3. 

b) 4, 5, 2, 1, 3, 6. 

c) 6, 3, 5, 4, 1, 2. 

d) 6, 1, 3, 4, 2, 5.

QUESTÃO 32

Numere as etapas de avaliação na sequência que 
descreve o atendimento primário a pacientes com 
agravo clínico, conforme o Suporte Básico de Vida 
(SBV, 2016), do primeiro ao último acontecimento.

(   ) Ventilação

(   ) Estado circulatório 

(   ) Estado neurológico

(   ) Permeabilidade de via aérea

(   ) Responsividade e expansão torácica

A sequência correta dessa numeração é

a) 3, 1, 2, 4, 5.

b) 2, 5, 3, 1, 4.

c) 3, 4, 5, 2, 1.  

d) 2, 5, 1, 3, 4.  
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QUESTÃO 33

Preencha corretamente as lacunas do texto a seguir 
quanto aos princípios fundamentais, de acordo com 
o Código de Ética de Enfermagem. 

O __________ da enfermagem se fundamenta no 
conhecimento próprio da profissão e nas ciências 
__________ sociais e aplicadas e é executado pelos 
__________ na prática social e cotidiana das etapas 
do __________ de enfermagem.

A sequência que preenche corretamente as lacunas 
do texto é

a) cuidado / médicas / médicos / diagnóstico

b) procedimento / médicas / médicos / processo 

c) cuidado / humanas / enfermeiros / processo

d) procedimento / humanas / enfermeiros / diagnóstico

QUESTÃO 34

Acerca do ambiente cirúrgico, é INCORRETO afirmar 
que é

a) dividido em três grandes áreas denominadas irres-
tritas, semirrestritas e restritas.

b) recomendado que ele esteja situado em locais dis-
tantes das unidades de internação, pronto-socorro e 
unidade de terapia intensiva.

c) definido como o local onde são realizados os pro-
cedimentos anestésico-cirúrgicos, a recuperação pós
-anestésica e operatória imediata.

d) destinado a prestar assistência de forma integral 
aos pacientes submetidos aos atos operatórios e a 
favorecer a prática de ensino e o desenvolvimento de 
pesquisas.

QUESTÃO 35

É correto afirmar que o sistema de informação em 
saúde prevê que 

a) a disponibilidade de informações garanta a asser-
tividade das ações.

b) o acesso aos indicadores, obtidos por meio de sis-
temas de informação, reduza a capacidade de inter-
venção da gestão na realidade.

c) o conjunto de seus componentes atue de forma 
independente, por meio de mecanismos para imple-
mentar processos de decisões no sistema de saúde.

d) o uso de indicadores socioeconômicos, demográfi-
cos e de saúde permita o conhecimento das caracte-
rísticas de uma determinada população e sua evolu-
ção ao longo do tempo.
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